

ŠIBENSKI list

ŠIBENIK
Srijeda,
4. studenoga 1953.
Izlazi tjedno
God. II. Broj 65
Cijena 7 dinara

ORGAN SOCIJALISTIČKOG SAVEZA RADNOG NARODA ZA GRAD I KOTAR ŠIBENIK

Devetogodišnjica oslobođenja Šibenika

SVEČANA SJEDNICA NO-a GRADSKE OPĆINE

Povodom 9-godišnjice oslobođenja Šibenika održana je u jutro 3. o. mj. u Narodnom kazalištu, koje je za tu priliku bilo posebno ukrašeno, svečana sjednica Narodnog odbora gradske općine kojoj je, pored narodnih odbornika, prisustvovao i drug Ivan Ribar sa ostalim našim zastupničkim kandidatima, koji su bili toplo pozdravljeni.

Sjednici su, nadalje, prisustvovali predstavnici političkih i društvenih organizacija i Jugoslavenske narodne armije, kulturni i javni radnici te brojno građanstvo. Nakon državne himne i Internacionalne, koje je intonirala vojna muzika, predsjednik NO-a gradske općine drug Petar Rončević održao je prigodni referat.

Na sjednici su podijeljena odlikovanja brojnim našim građanima-učesnicima Narodno-oslobodilačkog rata kojim ih je odlikovao Predsjednik Republike drug Tito.

Prisutni su oduševljeno pozdravili prijedlog da se sa svečane sjednice upute pozdravni telegrami drugu Titu i drugu Vladimiru Bakariću.

Nakon završene sjednice mnoštvo građana je prisustvovalo polaganju lovor vijenca na ploči koja je 1946. godine postavljena za spomen na oslobođenje našeg grada.

Uz zvuke državne himne vijenac je položio drug Iviša Baranović, potpredsjednik NO-a gradske općine.

REFERAT

U početku referata drug Petar Rončević je naglasio da je grad Šibenik imao svijetlih dana u vjekovnoj borbi za svoju slobodu, ali da je jedan od najznačajnijih datuma svakako 3. studenoga 1944. — dan kada su ga oslobodile pobjedonosne jedinice junačke 26. udarne divizije.

Prikazavši u kratkim crtama borbu Šibenika u Oslobođilačkom ratu i revoluciji, on je rekao:

— Do oslobođenja Šibenika preko 4500 njegovih sinova i kćeri je oružjem u ruci u slobodnim planinama i šumama diljem Jugoslavije, u Dalmaciji, Bosni, Crnoj Gori i Srbiji borilo se za konačno oslobođenje Jugoslavije. 1300 boraca iz našeg grada u toj herojskoj borbi dalo je svoje živote i svoje kosti uzidali u temelje naše socijalističke domovine.

Te patnje i borba urodile su plodom. Došao je najveći dan u historiji Šibenika.

U zoru 3. XI. 1944. kroz oblake ropstva i mučeništva, sinulo je sunce slobode na patnički, ali nikad pokoreni Šibenik.

I dalje je nastavio:
— Grad je oslobođen, ali su bijes i divljanje okupatora ostavili duboke tragove na njegov život. Bombardiranjem je uništeno 20% zgrada, ulice su bile zatrpane ruševinama. Porazni neprijatelj je prije svojeg bijega digao u zrak i onesposobio obalu. Željeznica nije saobraćala, putevi su bili izrovani, trgovina i privreda potpuno dezorganizirane. Škole nisu radile, kao ni ostale ustanove, osim veoma oštećene bolnice.

U ovakvoj situaciji NOO je, pomoću sveukupnog stanovništva, započeo svoj rad u oslobođenom Šibeniku. Na svim područjima gradskog života trebalo je uesti organizaciju, a osim toga je trebalo osigurati grad kao neposrednu vezu s bliskim frontom.

Da bi se mogao ocijeniti ogroman napredak grada od oslobođenja do danas, drug Rončević je iznio nekoliko značajnih podataka.

— Najteži problem, rekao je on, koji je kao mora pritiskivao grad je bio, a i danas je, stambeno pitanje. Do danas je izgrađeno ili osposobljeno za upotrebu 453 stana, dok se 192 stana nalaze u gradnji. U 1954. godini je predviđena izgradnja još 250 stanova.

Operativna i šetalna obala

grada je bila potpuno uništena i do danas je obnovljena odnosno na novo izgrađena obala u dužini od 1450 metara, dok se završava izgradnja daljnjih 480 metara, tako da je danas Šibenik druga — po kapacitetu naša luka.

Od javnih zgrada kroz ovo razdoblje obnovljena je ratom porušena Opća bolnica, kao i druge javne ustanove, sagrađena nova zgrada za osmogodišnju školu, obnavlja se gradska vijećnica, popravljena je katedrala i drugi kulturno-umjetnički spomenici, izgrađena je nova zgrada za Sumariju, obnovljena je zgrada Narodnog kazališta i hotel »Krka«. U izgradnji je zgrada za Narodnu banku, za Vodovod, Elektrodalmaciju kao i mnoge druge javne zgrade.

Izgledu grada se poklonila posebna pažnja, te je do danas uređeno, popločano, betonirano ili pokockano gradskih ulica i cesta u dužini od 1850 metara, te 1200 m² trgova. Izgrađeni su novi kanali u više ulica i predjela grada, koji do sada nisu imali kanalizaciju i to u dužini od 2130 metara. Uporedo s popravkom i izgradnjom nove kanalizacione mreže, uređivana je i izgrađivana nova vodovodna mreža.

Najbolnije pitanje grada, koje je uvijek kočilo njegov razvitak bilo je, sve do danas, pitanje opskrbe stanovništva i privrede vodom. Međutim, i to je pitanje evo konačno riješeno iako ne bude zapreka, idućih dana bit će novi vodovod pušten u pogon.

Istakavši da je okupacija i ratno razaranja imalo teških posljedica za privredu grada, drug Petar Rončević je dalje rekao:

— Bivša tvornica »La Dalmatiene« bila je većim dijelom porušena, tekstilna tvornica Sare potpuno porušena. Ugostiteljstvo potpuno zapušteno, a glavni ugostiteljski objekt, hotel »Krka« onesposobljen. Trgovina je bila u potpunom zastoju, a obrt bez ikakve pomoći i mogućnosti nabavke sirovina onemogućen da djeluje. To je slika privrede grada Šibenika koncem 1944. god.

A kakva je slika danas? Odmah možemo konstatirati da je Šibenik danas društveni, kulturni i privredni centar Sjeverne Dalmacije, i da je on veoma razvijen industrijski, trgovački i lučki grad. Život u njemu buja i razvija se. U njemu radi u privredi 12.000 ljudi prema 3.000

prije rata. U punom jeku je gradnja ogromne i moderne tvornice aluminija koja će početkom iduće godine biti puštena u probni pogon. Još uvijek se proširuje postojeća tvornica ferolegura kao i ostala manja industrijska postrojenja (tekstilna industrija, industrija zemaljskih plodina).

Puštanjem u pogon ovih dviju velikih tvornica i proširenje postojećih manjih industrijskih objekata donijet će ogromne koristi čitavoj jugoslavenskoj privredi, a i narodu ovog kraja, koji su zajedno i omogućili i omogućuju daljnji procvat našeg grada. Ako pogledamo bruto produkt koji će nastati puštanjem u pogon ovih dviju tvornica,

koji se penje na blizu 16.000.000.000 dinara, prema današnjem bruto produktu grada od 1.700.000.000 ili nacionalni koji se diže od 1.500.000.000 na 5.000.000.000, onda vidimo da pred Šibenikom predstoji svijetla perspektiva daljnjeg razvitka. Izgradnja ovih objekata treba da bude još jači podstrek svim radnim ljudima na korištenju i proširenju postojećih kapaciteta.

Socijalistička trgovina je u punom zamahu, te pučanstvo opskrbljuje s potrebama deseci trgovačkih prodavaonica, a obrt našavši svoju ulogu u socijalističkom društvu s uspjehom dopunjuje potrebe građana. Daljnje proširenje i decentralizacija trgovačke mreže, koja će

uslijediti u novoj ekonomskoj godini, omogućit će da se trgovačka mreža još više približi masi potrošača boljom i jeftinijom prodajom potrebnih artikala.

Veoma je jako razvijeno građevinarstvo, te danas u našem gradu djeluju 4 građevinska poduzeća, koja su kroz 9 godina u gradu izvršila građevinskih radova u vrijednosti od skoro 5 milijardi dinara, a samo u ovoj godini preko 2 milijarde dinara.

U nastavku svog referata predsjednik NO-a gradske općine je naglasio da smo mi ove godine dovršavanjem ključnih objekata, u stvari prošli najteži period izgradnje.

Osvrćući se na povećanje dru-

(Nastavak na 2. strani)

Maršal Tito kumovao u Ićevu i B. Primoštenu

28. listopada o. g. maršal Tito je, preko svog izaslanika druga Nikole Sekulić-Bunka, člana izvršnog vijeća Sabora NR Hrvatske, kumovao devetom djetetu Ante Cobanova, zemljoradnika iz zaseoka Kalina (Burni Primošten). Svečanom činom prisustvovao je i drug dr. Ivan Ribar. Drug Nikola Sekulić-Bunko je tom prilikom predao roditeljima darove maršala Tita. Narod je oduševljenim manifestacijama toplo pozdravio izaslanika druga Tita, Nikolu Sekulić-Bunka.

Sutradan je u selu Ićevo na području NO općine Skradin drug Nikola Sekulić-Bunko u ime maršala Tita kumovao jedanaestom djetetu Sime Dujica, predavši tom prilikom Maršalove darove. Ovdje su svečanost uzveličali drugovi dr. Ivan Ribar i Nikola Spirić. Brojni mještani upriličili su topao doček izaslaniku maršala Tita, koji se pretvorio u oduševljene manifestacije drugu Titu, Jugoslavenskoj narodnoj armiji, Savezu komunista i socijalističkoj Jugoslaviji.

Akademija u čast oslobođenja grada

U čast 9.-godišnjice oslobođenja našeg grada sinoć je održana svečana akademija u Narodnom kazalištu, koje je bilo ispunjeno velikim brojem građana.

Pored druga Ivana Ribara, akademiji su prisustvovali predstavnici narodne vlasti, političkih i društvenih organizacija te Jugoslavenske narodne armije. Nadalje su bili prisutni predstavnici naših privrednih poduzeća, te kulturnih i javnih ustanova u gradu.

Nakon državne himne i Internacionalne, koje je uz pratnju orkestra otpjevao mješoviti zbor RKUD »Kolo«, drug Paško Periša, tajnik Gradskog odbora Socijalističkog saveza podnio je referat.

Zatim je izveden kulturno-umjetnički program u kojem su učestvovali članovi Narodnog kazališta i mješoviti zbor RKUD »Kolo«.

POLITIČKI ŽIVOT PRED IZBORE

Zastupnički kandidati održali niz sastanaka sa svojim biračima

I prošli tjedan bio je u znaku živih predizbornih političkih priprema kako u samom gradu tako i u selima kotara.

Naročito je zapažena politička aktivnost zastupničkih kandidata koji su i u proteklom tjednu održali velik broj sastanaka i razgovora sa svojim biračima. Ta njihova aktivnost u stvari daje poseban značaj političkim pripremama na našem području u ovo vrijeme.

Tako, na primjer, zastupnički kandidati za Savezno vijeće i Republičko vijeće Sabora drugovi dr. Ivan Ribar i Gušte Sprljan održali su 27. listopada o. g. veoma uspjele sastanke sa svojim biračima u Tribunju i Vodičama. Preko 1000 Vodičana je pažljivo saslušalo izlaganje svojih kandidata. Istog dana drugovi Ivan Ribar i Pere Skarica razgovarali su sa biračima u B. Primoštenu i Grebašćici. Narod sela Rupe je osobito srdačno pozdravio drugove I. Ribara i Sekulić-Bunka, kad su se 29. listopada našli u njihovoj sredini. Pored toga, kandidati drugovi Ribar, Sekulić, Družić, Skarica i ing. Kršul prisustvovali su 30. listopada velikom radničkom zboru u Tvornici elektroda i ferolegura. Istog dana birači sela Dubrava i Danilo Biranj pažljivo su pratili izlaganje drugova Ribara i Skarice. Prilikom njihove posjete Gornjem Danilu sa-

kupilo se da ih pozdravi i čuje oko 300 oduševljenih birača.

Drug Nikola Sekulić je tog dana navečer održao u gradu uspjeli sastanak sa biračima četiriju izbornih jedinica.

Osim toga drug Ivan Ribar je prisustvovao i sjednici NO kotara.

Nastavljajući obilaskom poduzeća i sela, dr. Ivan Ribar i Nikola Sekulić održali su sastanak sa radnicima u Tvornici lakih metala »Boris Kidrič«.

Narod Konjevratu i Danilo Kraljice također je toplo pozdravio dra. I. Ribara i Peru Skaricu. Birači su se u tim selima interesirali za priključak na Zagorski vodovod kao i za neka pitanja u vezi škole i puteva.

U Varivodama, Devrskama i Bribiru birači su s velikim zanimanjem pratili izlaganja druga Ribara i Gušte Sprljan. Oni su također imali razgovore sa svojim biračima u Pirovcu, Murteru, Betini, Jezerima i Tijesnom.

Na svim tim sastancima i skupovima drug Ribar a i ostali kandidati uglavnom su svojim biračima govorili o značaju predstojećih izbora, tumačili ulogu nove Skupštine, isticali funkciju narodnih zastupnika, a isto tako raspravljalo se o osnovnim pitanjima naše socijalističke izgradnje a koristila se prilika da se našim ljudima prikaže naša miroljubiva politika i tome slično.

Pored toga, drug Ivan Ribar je naročito isticao potrebu za učvršćivanje bratstva i jedinstva naših naroda, što je uz našu snažnu Armiju u stvari garancija naše nepobjedivosti.

Birači su na svim tim sastancima izražavali svoje ogorčenje nad pokušajima vlada SAD i Velike Britanije da Trst i zonu A predaju na milost i nemilost talijanskim imperijalistima. Oni su manifestirali svoje jedinstvo i odlučnost da brane pod svaku cijenu slobodu i nezavisnost socijalističke domovine, kojoj je pod vodstvom Tita osigurana sretna budućnost.

Drug Ivan Ribar i ostali kandidati nastavljaju obilaskom svojih birača.

Pored ove aktivnosti kandidata za narodne zastupnike, nastavlja se i dalje održavanje predavanja u organizacijama Socijalističkog saveza u gradu i selima. Naročito su u posljednje vrijeme vrlo dobro posjećena ova predavanja na području kotara. Isto tako zapaža se i življi politički rad u sindikalnim podružnicama koje vode brigu da se neposredni proizvođači što potpunije upoznaju s ulogom i značajem doma Vijeća proizvođača. Osim toga u poduzećima će se organizirati predizborni mitinzi na kojima će proizvođačima govoriti njihovi kandidati.

REFERAT DRUGA PETRA RONČEVIĆA

(Nastavak s 1. strane)
štvenog standarda i brige za ljude, on je kazao:

— U idućim godinama težište privredne izgradnje na području grada će biti usmjereno u korist poljoprivrede, saobraćaja, društvenog standarda, preradačke industrije za široku potrošnju. Već u 1954. godini pred nama stoje pojačana izgradnja društvenog standarda, novih cesta, pojačanje elektroenergetskog sistema gradnjom nove hidrocentrale na Krki, izgradnja zdravstvenih i ostalih objekata.

Za ogromnim komunalnim i privrednim razvojem grada, ne zaostaje ni briga društva izražena preko djelovanja narodne vlasti na socijalno-zdravstvenom polju. Mi danas možemo sa ponosom ustvrditi da u našoj socijalističkoj domovini nema ni jednog građanina koji bi bio socijalno ugrožen, a da mu država putem raznih vidova davanja ne osigurava egzistenciju. Dovoljno je da u kratkim crtama iznesem podatke socijalnih davanja u našem gradu, pa da se najbolje sagleda briga društva na tom polju. Od najosnovnije brige oko izdržavanja nemoćnih staraca i brige za djecu ratnu siročad, pa do isplate dječjih dodataka i penzija, ukupno se godišnje izdaje iznos od dinara 366.475.555.

Drug Rončević je govorio i o djelatnosti na području prosvjete i kulture.

— Iz godine u godinu, rekao je on, naglo se razvija prosvjetna i kulturna djelatnost u gradu. Dok je koncem 1944. godine grad oslobođen i u njemu zatečeno posve zapušteno prosvjetno-kulturno djelovanje, danas naš grad ima drukčije lice. Danas u gradu imamo punu gimnaziju, učiteljsku školu, školu za liječ. pomoćnike, muzičku školu, domaćinsku školu, školu za učenike u privredi, radničku gimnaziju, dvije osmogodišnje škole, 7 osnovnih škola i 4 dječja zaba- višta. Sve te škole ukupno poha- da 3509 učenika.

Od ostalih prosvjetno-kulturnih ustanova danas djeluje Narodno kazalište sa dramom, ope- retom i orkestrom, gradska bi- blioteka sa 8.600 knjiga, dok broj čitalaca prelazi 1200. Gradski muzej se stalno razvija, i u nje- mu postoje slijedeća odjeljenja: arheološko, kulturno-historijsko, etnografsko i odjeljenje narodno-oslobodilačke borbe. Dodajmo još i to, na ovoj svečanoj sjednici, jer ti problemi i spadaju u centar naše pažnje, da naš grad svojim porastom i poletom zah- tjeva intenzivniju društvenu, javnu, kulturnu i političku djela- tnost, da mi donekle po orga- nizaciji, svjesti i disciplini zao- stajemo iza objektivnih ekonom- skih mogućnosti i mogućnosti ko- je nam pruža naš društveni i pravni poredak, u prvom redu

samoupravljanje našom komu- nom, to pozivam sve građane, da, u toku daljnjih naših nastoja- nja i borbe za socijalistički Si- benik, posvete ovim problemima punu pažnju, jer su oni istovre- meno neophodan subjektivni us- slov našeg daljnjeg razvoja da Sibenik u punoj mjeri postane jaki privredni, kulturni i poli- tički centar Sjeverne Dalmacije, a čije se konture danas već sa- svim jasno vide.

U nastavku referata drug Rončević je naglasio da je tako na- gli razvitak našeg grada omo- gućen u prvom redu pobjedono- snim završetkom Narodno-oslo- bodilačkog rata u kojem su i Si- benčani dali svoj osjetan prilog.

On je, nadalje, rekao da su pred nama još mnogi i veliki zadaci koji ćemo mi, u što nema nikakove sumnje, s uspjehom i časno izvršiti. Za to nam je ga- rantcija nerazrušivo jedinstvo naših naroda, koji pod rukovod- stvom Saveza komunista i druga Tita neustrašivo izgrađuju sretniju budućnost.

Na kraju drug Rončević je re- kao:

— Ni današnja situacija, kad se opet pojavljuje imperijalizam vjekovnog nam neprijatelja, do- bro nam poznatog iz prošlog ra- ta, ne će nas zaustaviti na na- šem putu. Naši su narodi mogli izići iz Oslobođilačkog rata i re- volucije kao pobjednici, kad su bili napušteni od svih izvana, izdani iznutra, bez oružja i skladi- šta u pozadini, pa će još lakše moći savladati pobješnije zvijeri iz susjedne Italije, koje opet pru- žaju krvave pandže za našim krajevima i ljudima, danas kada je naša domovina jedinstvena i kad u njoj nema eksploatacije čovjeka po čovjeku i kad ona i- ma monolitnu i moćnu Narodnu armiju.

Drugovi i drugarice! Sjećajući se danas na pale naše sugrađane u prošlom ratu, mi s ovog mje- sta možemo slobodno obećati da ćemo znati braniti našu rodnu grudu i u slučaju krajnje potre- be dignuti se kao jedan i konač- no izravnati račune s onima, koji su našoj zemlji nanijeli o- gromne žrtve i radi čijih zločina je proliveno more naše krvi.

Poklicima »Da živi naš vod i učitelj drug Tito!«, »Da živi ju- nački i slobodarski Sibenik!« — završio je svoj referat drug Pe- tar Rončević, predsjednik NO-a gradske općine.

SKUPŠTINA UČITELJSKOG UDRUŽENJA

10. ov. mj. održat će se u Sibe- niku godišnja skupština Udruže- nja učitelja na kojoj će se ra- spravljati o dosadašnjem radu udruženja. Pored ostalog, na o- voj skupštini učitelji će birati i novu upravu.

ODLIKOVANI GRAĐANI

Prigodom 10-godišnjice VIII. korpusa, Predsjednik Republike drug Tito odlikovao je mnoge naše građane za zasluge u NOB-i i mirovdopskoj izgradnji. Odli- kovanja im je uručio predsjed- nik NO-a gradske općine drug Petar Rončević na svečanoj sjed- nici koja je održana 3. ov. mj. u čast 9.-godišnjice oslobođenja Si- benika.

Odlikovani su ovi drugovi i drugarice:

ORDENOM BRATSTVA I JE- DINSTVA II. REDA

Baranović N. Roko, Juras M. Marija, Periša P. Lovre, Supe J. Frane i Supe S. Marko.

ORDENOM ZA HRABROST

Aras P. Ante, Aras N. Dirčto, Bua J. Frane, Dubajić-Trinajstić Vjera, Grgas K. Josip, Krnčević J. Dinka, Lučev Dr. Oskar, Mar- iani Dr. Ivo, Nakić A. Božo, Se- parović I. Blaž, Supe S. Marko i Tambaša M. Ljuba.

ORDENOM ZASLUGE ZA NA- ROD III. REDA

Aras P. Ante, Aras N. Dinko, Baljkas J. Ante, Baljkas J. Kr- ste, Baranović S. Ante, Bego A. Senka, Blažević J. Jere, Bračić M. Danko, Bučević I. Anta, Bu- jas G. Anka, Erak J. Joso, Frig- ganović J. Ciril, Fontana J. Ivan- ka, Grgas J. Srećko, Grgas A. Marinko, Grubišić-Bučević M. Marija, Grubišić-Jurković M. Zdravka, Grubišić I. Sima, Gu- berina J. Marica, Gulin M. Pe-

tar, Jelović P. Dobrila, Juras I. Frana, Juras M. Kata, Jurišić I. Ankica, Jurković-Periša K. Din- ko, Jusić S. Zorka, Kandido J. Ante, Kralj A. Ante, Krnić P. Karmela, Krnić M. Matketa, Kr- nić P. Tona, Kulaš S. Ljuba, La- lić D. Božo, Ljuba M. Jerko, Lju- bić I. Ante, Macura S. Mile, Ma- nojlović Lj. Olga, Maroti J. Mar- jan, Milutin C. Anta, Mišura A. Božo, Nikolić P. Marjan, Ninić J. Ante, Ninić I. Neva, Ninić N. Milan, Orošnjak V. Ankica, Pen- der I. Ivan, Perišić S. Senka, Pe- riša P. Lovre, Periša G. Marijan, Sinović N. Ivka, Stojić D. Zor- ka, Stupin A. Ivo, Separović I. Mladinka, Supe A. Marija, Su- pe S. Marko, Trlaja F. Joso, Tur- činov M. Krsto, Veldić M. Slav- ko, Zenić-Vrbota M. Milka, Zenić I. Njiko, Zaja-Baranović B. Vje- koslava, Zuvčić-Maglica S. Anka, Labura A. Marijan, Lambaša G. Stipe i Klarić I. Neva.

MEDALJOM ZA HRABROST

Antić A. Ante, Baljkas P. Lju- ba, Grubišić R. Nikica, Jelović A. Roko, Kandido J. Ante, Klarić I. Neva, Kovač S. Mate, Kralj A. Ante, Kulaš S. Ljuba, Lalić D. Božo, Lasan S. Ivan, Orošnjak V. Ankica i Vrljevac J. Ivo.

MEDALJOM ZASLUGE ZA NAROD

Adum-Bodrožić V. Marija, Brajković S. Zlatka, Grubišić J. Milena i Korlaet J. Eugenija.

Dr. Ribar i Sekulić među biračima Rupa

Već nekoliko dana u Rupama se osjeća velika živost. Narod udarnički radi na popravku ce- sta i puteva, te je u ovih nekol- ico dana dao preko 400 dobro- voljnih radnih dana. Kad se pro- čula vijest da će u selo stići dr. Ivan Ribar i Nikola Sekulić-Bun- ko, još više se osjetio polet Rup- ljana. Od mnogih se je čulo »Hajdemo drugovi na rad da što bolje dočekamo našeg kandida- ta«. Ovo se naročito ispoljilo da- na 29. X. kad je staro i mlado izašlo na popravak puteva, gdje su ih zatekli drugovi Ribar i Se- kulić-Bunko.

Poslije podne mnoštvo odu- ševljenog naroda sakupilo se da prisustvuje mitingu. Pjevalo se »Druže Tito mi ti se kunemo.«, »Druže Tito samo zovi — letjet ćemo kao orlovi«, a često su se čuli poklici »Život damo — Trst ne damo«. Predsjednik osnovne organizacije Socijalističkog save- za u Rupama Antelin Silov otvo- rio je zbor te je pozdravio goste dra. Ivana Ribara, Nikolu Seku- lića, predsjednika NO-a kotara Nikolu Spirića, sekretara KK SKH Peru Skaricu, predsjednika NO-a gradske općine Petra Rončevića, te predsjednika i tajnika NO-a općine Skradin.

Drug Ribar se u svom govoru najprije osvrnuo na predstojeće

izbore i ulogu narodnih zastup- nika u socijalističkoj Jugoslaviji. On se, između ostalog, osvrnuo i na rad zastupnika u izgradnji so- cijalizma.

Nakon opširnog izlaganja o u- lozi narodnih zastupnika, prešao je na problem Trsta i sramnu odluku Angloamerikanaca. Drug Ribar još nije ni izgovorio riječ o Trstu, a narod je odlučno skan- dirao »Život damo — Trst ne damo«. On je rekao da će se naši narodi za slobodu i nezavisnost svoje zemlje boriti isto onako odlučno i hrabro kao što su se borili 1941. a nakon toga 1948. g. On je podvukao da mi ne ćemo nikada nikome dozvoliti da nam ugrozi slobodu, a najmanje ćemo to dozvoliti talijanskim imperi- jalistima i fašistima. Pri tom je narod ogorčeno vikao »Dolje ta- lijanske palikuce«. Zatim je drug Ribar govorio o našoj Armiji, koja je uvijek spremna da zada smrtonosni udarac svakome o- nom tko pokuša ugroziti našu slobodu. (Prisutni su oduševljeno klicali Titu, SKJ i JNA).

Nakon druga Ribara oduševlje- no je pozdravljen drug Nikola Sekulić-Bunko koji je, pored o- stalog, govorio o problematici naše privrede. On je prisutnima prikazao koliko smo otišli napri- jed u razvitku naše privrede za

USTROJSTVO

Savezne narodne skupštine

Skupština ima dva doma: Sa- vezno vijeće i Vijeće proizvođa- ča.

Savezno vijeće sačinjavaju na- rodni zastupnici koje građani bi- rajaju u kotarevima i gradovima, i oni narodni zastupnici, članovi republičkih vijeća, pokrajinskog i oblasnog vijeća, koje ta tijela biraju iz reda svojih članova. Re- publička vijeća biraju u Savezno vijeće po deset narodnih zastup- nika, pokrajinsko vijeće (AF Vojvodina) šest, a oblasno vijeće (AO Kosovo i Metohija) četiri narodna zastupnika.

Na 60.000 stanovnika bira se jedan narodni zastupnik.

Vijeće proizvođača je revolu- cionarna tvorevina našeg socija- lističkog razvika zasnovanog na socijalističkoj demokraciji, na rad- ničkom upravljanju proizvodnjom. Narodne zastupnike, koji sačinja- vaju vijeće proizvođača, biraju kao predstavnike svojih privred- nih organizacija radnici i služ- benici privrednih poduzeća, čla- novi poljoprivrednih zadruga (OPZ i SRZ), zanatlije i zanat- ski radnici. Proizvođači su po- dijeljeni u dvije grupe: U prvu grupu spadaju proizvođači iz in- dustrije, trgovine i zanatstva, a u drugu proizvođači iz poljopriv- rede. Broj narodnih zastupnika svake grupe ne ovisi o broju proizvođača, već o tome koliko koja grupa sudjeluje u ukupnom društvenom proizvodu FNRJ, a koji je utvrđen u saveznom društvenom planu. Broj narodnih zastupnika u Vijeću proizvođača ograničen je normom: jedan za- stupnik na 70.000 proizvođačkog stanovništva. Ako narodni za- stupnik Vijeća proizvođača trajno prestane biti proizvođač, ili ako promijeni proizvođačku grupu u kojoj je izabran, onda mu pre- staje mandat.

Narodni zastupnici Saveznog vijeća od stare Jugoslavije, Drug Sekulić je istakao napore koje naše rukovodstvo ulaže za razvitak privrede općenito u na- šoj zemlji, a posebno za razvitak poljoprivrede.

Izlaganje druga Sekulića narod je također oduševljeno pozdra- vio.

Narod Rupa uputio je drugu Titu pozdravni telegram u ko- jem mu izražava vjernost i oda- nost, kao i svoju riješenost da nepokolebivo brani slobodu i ne- zavisnost svoje socijalističke do- movine.

Pozdravljajući druga Ribara, Sekulića i ostale goste 72-godiš- nji Širina Nina je, između osta- log, rekao: »Ja kao starac idem s vama sve dotle dok ne pođem u grob. Naš Tito je ponos i dika i neka živi mnogo više nego ja«.

Kasno uvečer narod Rupa je srdačno ispratio svoje goste.

Andrija Barišić

Vijeća i Vijeća proizvođača sje- cu pravo odbornika narodnog odbora kotara odnosno grada na cijem su području izabran, i to: narodni zastupnici Saveznog vi- jeća izabrani u kotaru i grad pravo odbornika kotarskog od- nosno gradskog vijeća, a narodni zastupnici Vijeća proizvođača pravo odbornika vijeća proizvo- đaća narodnog odbora kotara od- nosno grada.

Biračima pripada pravo da mogu opozvati narodnog zastup- nika.

Ustavni zakon točno nabroja sve poslove u kojima Savezno vijeće i Vijeće proizvođača ravnopravno sudjeluju u odlučiva- nju o promjeni Ustava, u utvrđivanju saveznog društvenog plana, u donošenju isključivo saveznih zakona i osnovnih za- kona koji se uglavnom odnose na privredna pitanja i socijalno osiguranje, ali i u donošenju isključivog saveznog zakona o izboru i opozivu narodnih za- stupnika; zatim u ratificiranju međunarodnih ugovora iz oblasti privrede, rada i socijalnog osi- guranja. Oba doma ravnopravno sudjeluju i u donošenju odlike o suglasnosti republičkog ustava sa saveznim ustavom, te o suglasnosti republičkog i saveznog zakona sa saveznim ustavom, ali samo onda ako su oba doma sudjelovala u donošenju saveznih zakona. Zajednički odlučuju o raspisivanju referendumu u pi- tanjima iz oblasti privrede, rada i socijalnog osiguranja; u odlučiva- nju o produženju mandata Sa- vezne skupštine i utvrđivanju prestanka okolnosti zbog kojih je mandat bio produžen; o raspu- štanju Skupštine; o nagradama narodnih zastupnika i primadež- nostima predsjednika, potpred- sjednika i tajnika Skupštine, Predsjednika Republike i čla- nova Saveznog izvršnog vijeća; u donošenju deklaracija i rezolu- cija o pitanjima iz oblasti privre- de, rada i socijalnog osiguranja.

Domovi zasjedaju odvojeno i svaki zakonski prijedlog o kom- domovi ravnopravno odlučuju može biti podnesen jednom ili drugom domu. Savezno vijeće i Vijeće proizvođača mogu odlu- čiti da neke zakonske prijedloge ili druga pitanja o kojima ravnopravno odlučuju, rasprave na zajedničkoj sjednici, ali glasanje o zakonskim prijedlozima vrši se na sjednici svakog doma od- vojeno. Prijedlog zakona ili dru- gog akta usvojen je ako je u oba doma izglasan u istovjetnom (Nastavak na 3. strani)

SVI NA IZBORE 22. NOVEMBRA!

OSLOBOĐENJE GRADA

Poslije oslobođenja Splita, a u duhu direktive br. 3, 26. diviziji je predstojalo oslobođenje Sibe- nika i Drniša radi pripremanja potrebnih uslova za napad na Knin.

Nakon oslobođenja Splita i Trogira neprijatelj se povukao u Sibenik i ostavio zaštitne dije- love u rejonu sela Vrpolje. U re- jonu dobro utvrđenog Sibenika nalazili su se 1. i 2. bataljon 893. puka 264. divizije, jedna bate- rija 264. artiljerijskog puka, 947. divizion 244. puka obalske arti- ljerije i manji dijelovi mornarič- ke pješadije i drugih specijalno- sti. U širem rejonu Sibenika na- lazilo se i oko 500 pripadnika se- oske milicije koji su se aktivno borili na strani neprijatelja. U selima Lozovac i Konjevrate na- lazili su se Skradinska, Mo- sečka i Primorska četnička bri- gada u jačini od 300 do 400 čet- nika.

Za izvršenje postavljenog za- datka Komanda 26. divizije pri- kupila je do 28. listopada sve svoje snage u rejonu Trogira. Po- red svoje četiri brigade, divizija je imala korpusnu artiljeriju (je- dan brdski divizion, jednu bate- riju haubica i 2 protutenkovske baterije) i tenkovsku polubriga- du.

U svojoj zapovijesti od 31. listopada 1944. godine za napad na Sibenik, Komanda 26. divi- zije, između ostalog, predviđjala je slijedeće:

— da 1. brigada napada prav- cem Vrpolje-Sibenik duž komu- nikacije sa zadatkom likvidacije neprijateljskih osiguravajućih di- jelova kod Vrpolja i likvidacije neprijateljskih jedinica u rejonu Sibenika u zajedničkom djelo- vanju sa 12. brigadom;

— da 12. brigada, ojačana sa 1 brdskom pt baterijom, nastupa grebenom Trtra i izbije na De-

beljak (k. 344) sa zadatkom da presječe odstupnicu neprijatelja u pravcu Drniša te zajednički djeluje s 1. brigadom pri likvi- daciji neprijatelja u Sibeniku;

— da 11. brigada, ojačana ba- terijom pt topova, izbije na ce- stu Sibenik-Drniš u rejonu sela Konjevrate i sjeverno s ciljem da onemogući intervenciju nepri- jatelja od Drniša i likvidira čet- ničke jedinice i seosku miliciju u tome rejonu;

— da III. brigada ostane u re- zervi u rejonu sela Slivno;

— da tenkovska polubrigada sa jednom četom tenkova potpo- maće napad 1. brigade, a jedna četa nastupa pravcem Vrpolje- Danilo Kraljice-Dubrava, s tim da u toku napada dobije dalji zadatak;

— da se dvije brdske i jedna baterija haubica postave u rejonu sela Danilo Biranj sa zadatkom potpomaganja napada 1. brigade

i eventualnim zadatkom potpo- maganja napada 12. brigade.

Borba je otpočela 2. studenoga ujutro napadom 1. brigade na neprijateljsko osiguranje u selu Vrpolje, koje je ubrzo razbijeno, tako da su se njegovi ostaci po- vukli u pravcu Sibenika. Bri- gada je nastavila gonjenje i u t- ku dana otpočela napad na uporište u samom Sibeniku. 12. brigada izbila je na komunikaciju Sibe- nik-Drniš prema predviđenom planu, razbila četničke jedinice u selu Konjevrate i Lozovac i po- sjela predviđene položaje. Jedi- nice 11. brigade izbile su na komu- nikaciju Sibenik-Drniš, raz- bile četničke dijelove Mosečke i Skradinske brigade, razoružale seosku miliciju u selima Unešić i Žitnić i posjele položaje na pa- dinama Mošeća na Crnom Vrh (k. 572) i Gradini (k. 469) radi o- siguranja od eventualne nepri- jateljske intervencije od strane Drniša. Pošto je sa svih strana bio prisutnut u Sibeniku, nepri- jatelj je pokušao da se izvuče u pravcu Drniša, ali bez uspjeha, jer su ga jedinice 12. brigade od-

bacile sa položaja Debeljak (k. 344).

3. studenoga nastavljene su že- stoke borbe oko samog Sibenika, naročito kod Debeljaka, jer je neprijatelj nastojao da se pod svaku cijenu probije u pravcu Dr- niša. Iako je ova kota više puta prelazila iz ruke u ruku, ipak je na kraju neprijatelj bio odbačen. Za vrijeme dok se vodila borba za Debeljak, dio neprijateljskih snaga zaobilazio je Debeljak sa zapada i pokušavao da se pro- bije u pravcu Drniša. Zato je iz rezerve ubačena u borbu 3. bri- gada sa jednom četom tenkova. Ona je napala neprijatelja u re- jonu sela Konjevrate, gdje se duž same komunikacije razvila žestoka borba s neprijateljem koji se brobio kroz raspored 12. brigade. Tri brigade 26. divizije napadale su razvučene nepri- jateljske jedinice od Sibenika do Konjevrate, koje su zbog toga bile u vrlo nepovoljnom položaju. Poslije borbe koja je vodena u toku čitavog dana, neprijatelj je bio potpuno razbijen i po dijelo- vima uništen, jer se iz ovog o-

bruća uspjelo izvući samo oko 200 neprijateljskih vojnika, koji su se u manjim grupicama i po- jedinačno povukli prema Drnišu koristeći nastupanje noći, dok je sve ostalo bilo zarobljeno ili uni- šteno, a sav materijal i naoružanje zaplijenjeni. Poslije toga je- dinice 26. divizije nastavile su gonjenje u pravcu Knina i uju- tro 4. studenoga oslobodile Dr- niš.

U ovim borbama neprijatelj je pretrpio velike gubitke, a naše jedinice su dobile veliki ratni plijen. Borbenost, hrabrost i umješ- nost naših boraca i rukovodilaca u toku same borbe bili su za poh- valu. A oduševljenje stanovni- štva Sibenika, kojim je dočekalo svoje oslobođenje, bilo je izvan- redno. Kad su jedinice 1. brigade pod borbom ulazile u Sibenik, ono je, bez obzira na djelovanje neprijatelja i ne prezajući od mogućih žrtava, masovno iza- šlo na ulice da pozdravi svoje oslobođioce.

Dvije komedije u izvedbi šibenskog Narodnog kazališta

Potrebno bi nam bilo mnogo više prostora da bismo se u ovom osvrtu podrobnije mogli osvrnuti i na autore nedavno izvedenih komedija na daskama našega kazališta, a naročito se, pak, nema smisla zadržavati na autoru komedije »Ja vas ljubim«, od R. Niewiarowicz-a, koja je lišena svake literarne podloge. Tako ćemo se uglavnom nešto zadržati na značajnom piscu eksperimentalne komedije »Otkako postoji raj« John-a Boyntona-a Priestley-a, pa ćemo reći, da je ovaj književnik jedan između najznačajnijih književnika u Engleskoj, da ne rečemo i u Evropi. Njegovi, bez sumnje, najčitaniji romani u Engleskoj danas »Adam na mjeseci«, »Jeny Williers«, »Rastanak« i dr. svrstavaju ga u red njegovih zemljaka Maughana i Chattertona, a njegove kazališne komadi »Inspektor se vraća« (koje je prošle godine i u našem kazalištu sa uspjehom prikazivani), »Dodjose u grad«, »Kasno oženjen« i dr. no, posebno komedija »Otkako postoji raj«, koju je on napisao 1939. godine, da bi je kasnije razradio nekoliko puta dotjeravši je na taj način do solidne umjetničke visine — svrstavaju ga odmah uz velikog francuskog dramatičara Anouilla.

U ovoj, kako rekospo, eksperimentiranoj komediji (jer prije, a čini nam se, i poslije njega ni jedan dramski pisac nije napisao kazališno djelo u ovoj formi), Priestley nam priča priču o braku i ljubavi. Priča na nas djeluje razvodno, ali i poučno, didaktično. Ona nam se čini neobična i skoro bizarna po svojim komponentama, a to vjerojatno otuda, što po prvi puta imamo prigode vidjeti jedan ovakav eksperiment u dramskoj literaturi: ovdje su glumci ujedno i komentatori i akteri samog zbivanja. U centru je radnje, kao glavna okosnica, jedan tipičan bračni par, koji se, kad to ustreba, odnosno kad nam glumci-komentatori imaju objasniti svoj dokaz ili protudokaz o izvjesnim porivima braka, pojavljuju na maloj, u pozadini glavne, isturenjoj pozornici.

Novi član ansambla našega kazališta Ivan Gorski bio je na predstavi besprijekoran, kako u epizodnim ulogama gospodina Mowbreja, majora i drugim, tako i u ulozi komentatora Williama, no, posebno u ovoj potonjoj, u kojoj je on, zahvaljujući isključivo njegovoj ležernoj pojavi i sjajnom organu, kakvog se ne susreće tako-liko ili skoro nikako na našoj sceni, briljirao. Njegova je gluma bila, bez ikakve sumnje, jedna od najboljih, ni malo usiljena ili izvještavana. I ovdje treba sa uhićenjem naglasiti, da je u ovom umjetniku naše kazalište dobilo mnogo!

Matilda Kraljeva, također novi član ansambla, u ulozi komentatora Helen bila je sušta oprečnost s obzirom na glumu I. Gorskog, blijeda i namještena, tako da njene mnoge epizodne uloge, kao što su na pr. gđa Glorija Ambergate i udovica De Foliat, ne samo da su bile u istom kalupu donesene, nego su naprosto isušile diletantski djelovale.

Ni za Krešu Zorića ne bismo se mnogo trebali naprezati kakav je bio u svojoj ulozi — Paul-a. U dvije riječi: u priličnoj mjeri monoton i — uvijek isti Zorić!

Lijepu i gracioznu Joyce kreirala je talentirana mlada glumica Greta Merle upravo onako, kako se to samo može poželjeti, uvjerljivo i spontano, kakvu smo još jednom pri kraju prošle sezone imali priliku gledati u ulozi ljupke i lepršave Cankarove Jacinte.

Treba također istaknuti i njegov partnera Zvonimira Jelačića, koji je svojom ulogom Philipa i ovog puta dokazao, kao i nedavno, kad je nastupio u ulozi konobara u Kalmanovoj »Silvy«, da nema malih i beznačajnih uloga (nego malih glumaca!), iako ova njegova uloga nije ni baš tako mala, budući da je kroz dva

tri čina na pozornici, pa je na taj način, kao i njegova partnerica Greta, morao najviše igrati pantomimom.

U ovoj je izvedbi nastupio i još jedan novi član ansambla — Milka Podrug, koja mnogo obećava, a što se, uostalom, najbolje dade naslutiti po tome, što je ova mlada glumica prirodno i usiljeno odigrala svoju ulogu — Rosemary.

Komediju je sa uspjehom režirao Mirko Merle uz asistenciju Ljubiše Krstića.

»Ja vas ljubim«, naglasili smo već na početku, da je ova američka komedija naivna i banalna u tolikoj mjeri, da je o njoj uopće nekorisno raspravljati. Ona je napisana isključivo u komercijalne svrhe, jer je tretiranje osvajanja žena na američki način — siguran mamac! No, ne mislimo time reći, da je za osudu, što je naše kazalište stavilo na svoj repertoar ovu komedi-

ju. Naprotiv . . . jer na ovu i ovakvu »amerikanadu« mi smijehom reagiramo, a smijati se, kažu, nije na odmet, a naročito onda, kad se smijemo od srca. I u pravo, eto, takvog smijeha na izvedbi ove komedije bilo je u dovoljnoj mjeri, ali ne i na pretek . . . No, kome možemo zahvaliti za taj smijeh? Autoru, dakako! Ali u prvom redu dvojici vrijednih glumaca: Zvonimiru Jelačiću (njemu, pak, i kao režiseru i kao glumcu!) i Miri Reiner, koji su sudjelovali u realizaciji komedije, a koja se sastoji samo od dva lica — Percy-a i Eve! Dakle, samo dva lica, a tri čina! Ovoj dvojici nosioca uloga nije bilo baš lako, zar ne? Razumije se, oznojili su se, i to još kako, ali su zato oni uspjeli sudeći po smijehu, našem iskrenom smijehu, a da ne spominjemo onaj frenetičan aplauz nakon spuštanja zastora, s kojim smo ih od srca nagradili.

Roko DOBRA

Konferencija učitelja i nastavnika

Učitelji i nastavnici s područja našeg kotara održat će 9. ov. mj. svoju konferenciju.

Kako smo saznali u Savjetu za prosvjetu i kulturu NO-a kotara, pripreme za ovu konferenciju, su uglavnom završene.

Obzirom na problematiku o kojoj će se raspravljati, konferencija bi imala odigrati značajnu ulogu u daljnjem razvoju i unapređenju školstva i narodnog prosvjeđivanja u našim selima.

Raspravljat će se, na pr., o materijalnoj problematici naših škola, a govorit će se i o uspjesima odnosno nedostacima u samoj nastavi. Nesumnjivo je, da će se posebna pažnja posvetiti pohanjanju škole što je još uvijek veoma ozbiljan problem na kotaru.

Mnogi naši učitelji i nastavnici govorit će, na pr., i o tome koliko se naša škola razvija kao ustanova socijalističkog društva. To će opet nužno iziskivati da se raspravlja o idejnosti u nastavi, o borbi protiv praznovjerja i misticizma, i tome sl.

Na konferenciji će se, između ostalog, ozbiljno tretirati i problem suradnje doma i škole. Rad na narodnom prosvjeđivanju općenito, a posebno pitanje opismenjavanja u našim selima, pružit će mogućnost učiteljima i nastavnicima da iznesu svoja zapažanja i korisne sugestije, za buduću uspješniji rad na ovom polju.

Na konferenciji će se također raspravljati o još jednom značajnom pitanju t. j. o učitelju kao društvenom radniku.

ŠIBENIK KROZ TJEDAN

NARODNO SVEUČILISTE

U petak 6. ov. mj. u prostorijama Mjesnog sindikalnog vijeća održat će Viktor Čič, sudac, predavanje pod naslovom: »Problem međunarodnog jezika i esperanto«. Početak predavanja u 18.30 sati.

Kazalište

CETVRTAK, 5. XI. — I LOVE YOU (Ja te ljubim) - komedija od R. Niewiarowicz-a.

SUBOTA, 7. XI. — RIBARSKE SVADE — komedija od Goldoni-a.

NEDJELJA, 8. XI. — SILVA — opereta od E. Kalmana. Početak predstava u 20 sati.

Kinematografi

TESLA: premijera njemačkog filma — SRCE LAŽNO KUČA — Dodatak: Filmske novosti br. 41. (do 8. XI.)

Premijera američkog filma — POSTANSKA STANICA — Dodatak: Jugovinil. (9.—15. XI.)

SLOBODA: engleski film — DOLINA ORLOVA — (do 5. XI.)

Engleski film u prirodnim bojama — GDJE LJESINARI NE LETE — Dodatak: Carobni

štapić. (6.—9. XI.)

Talijanski film — GORKA RIŽA — Dodatak: Mjesečnik JNA br. 11. (10.—12. XI.)

Dežurna ljekarna

Službu vrši II. narodna ljekarna — ulica Borisa Kidriča.

Iz matičnog ureda

ROBENI

Sonja, kći Marka i Vjere Papak; Sime, sin Ante i Pere Mrčela; Goran, sin Milana i Frane Lambaša; Ksenija, kći Marijana i Antule Suša; Ivica, sin Tomislava i Anke Knežević; Dragica, kći Frane i Milke Perica; Kata, kći Tome i Marije Vukorepa; Vinko, sin Ivana i Marije Parat; Nada, kći Ante i Antice Stupin; Alisa, kći Davora i Radojke Filipi; Vinko, sin Jose i Tonke Trlaja; Rajna, kći Ante i Jake Bikić; Deniza, kći Imre i Blanke Miko; Miroslav, sin Sreće i Marije Baročić i Zdenka, kći Vice i Tonke Friganović.

UMRLI

Vukorepa Kata Tomina, stara 5 dana i Dominis Kazimir pok. Srečka, star 20 god.

Neodgovornost

Nedavno je Mjesno sindikalno vijeće sazvalo sastanak na kojem je trebalo izvršiti analizu političkog rada, koji je pretodio izboru zastupničkih kandidata za vijeće proizvođača, a uz to su se imala raspraviti i neka važna pitanja u vezi radničkog sveučilišta. Sastanku su trebali prisustvovati predsjednici i tajnici sindikalnih podružnica.

Taj zajednički dogovor, međutim, nije uspio iz jednostavnog razloga, jer od 32 sindikalne podružnice samo je njih 18 uputilo svoje rukovodioce, a od mjesnih odbora prisustvovao je jedino predstavnik trgovinskih radnika.

Smatramo da nije potrebno posebno komentirati ovaj slučaj, ali bi bilo zanimljivo znati kako su predsjednici i tajnici sindikalnih podružnica »Izgradnje«, »Pošte«, »Dupina«, zdravstvenih ustanova i ostalih opravdali pred svojim članstvom nepristustvovanje tom sastanku, koji je imao da pomogne boljem i širem predizbornom političkom radu u tim poduzećima, a i da riješi neka aktualna pitanja u vezi radničke gimnazije.

Žalosna pojava

U nedjelju 1. o. mj. pošao sam da posjetim groblje sv. Ane. Tom prilikom naišao sam na takove stvari u koje čovjek inače ne može prosto da vjeruje. Naime, opazio sam da se sa pojedinih grobnica skidaju kvake i ostali predmeti. Tako su, na primjer, oštećene grobnice obitelji Mate Supe, Dume Baranović, Skarica, Zenić i na još nekima. Čuo sam da su pri tom uhvaćena neka djeca, koja su to počinila. Mišljenja sam, da se takova lica najstrože kazne bez obzira na njihovu maloljetnost. Mislim da i organi narodnih vlasti prodiskutiraju o ovom slučaju, jer danas u groblje, a sutra u banku i ostalu narodnu imovinu, pa bi prema tome trebali o takovim elementima povesti više računa.

Vinko Supe

Tragična smrt

Devetnaestogodišnji Marko Borak Ljubin iz Gošića, koji je bio zaposlen kao miner na izgradnji brane za vinodolsku hidrocentralu u Lokvama, nekidan je, prilikom eksplozije mine, smrtno stradao.

U srijedu 28. X. o. g. ostaci poginulog omladinca bili su prevezeni u njegovo rodno mjesto, gdje ga je ispratila na groblje rodbina i mnoštvo omladine sa brojnim vijencima.

Drug Marko Borak isticao se i prošle godine na Vinodolu kao brigadir u omladinskoj radnoj brigadi i zbog toga je i proglašen za udarnika. Poslije toga drug Borak je bio primjeran radnik u svom kolektivu. I za njegove zasluge, omladinska organizacija na gradilištu brane u Lokvama izabrala ga je za svoga predsjednika.

Neka je slava omladincu-radniku Borak Marku!

Dajmo svoj glas - Tito nek vodi nas!

masovnosti, već prije svega o dobroj raspodjeli rada i oruda, da radi onoliko ljudi koliko ih stvarno treba. Ali svakako bi trebalo obratiti pažnju da to ne budu svake nedjelje samo isti ljudi. Neka se prikupe i drugi.

Postoje primjeri i individualnog rada nekih naših građana, koji vode brigu o pošumljavanju Šubičevca.

Drug Bruno Ungaro sam pošumljavao predio oko tvrđave sv. Ivana. O tom njegovom radu trebalo bi nešto više reći. Sve su to primjeri inicijative

USTROJSTVO Savezne narodne skupštine

(Nastavak s 2. strane)

Ako se domovi ne slože o tekstu zakona određuje se zajednička komisija od jednakog broja članova oba doma. A ako se u komisiji ne suglasi većina predstavnika svakog doma ili ako domovi ne odobre tekst koji predlaže komisija, rasprava o spornom pitanju odgađa se za sedam dana. Nakon toga, ako se ni poslije dvije uzastopne rasprave na sjednicama domova ne postigne suglasnost, Savezna skupština se raspušta i raspisuje novi izbori za Skupštinu.

U članu 37 Ustavnog zakona propisano je, da sve poslove u nadležnosti Savezne skupštine u kojima domovi ne sudjeluju ravnopravno ili zajednički, ili o kojima ne rješava samo Vijeće proizvođača, vrši samo Savezno vijeće. Ali članovi Vijeća proizvođača imaju pravo da predlažu Saveznom vijeću promjene u zakonskim prijedlozima o kojima ono samo rješava, odnosno da predlažu promjene u postojećim zakonima koje je donijelo samo Savezno vijeće.

U članu 36 određeno je koje poslove Savezne skupštine domovi vrše na zajedničkoj sjednici. To su ovi poslovi:

1. biranje i razrješavanje Predsjednika Republike; 2. biranje i razrješavanje članova Saveznog izvršnog vijeća; 3. biranje i razrješavanje predsjednika, potpredsjednika i tajnika Savezne narodne skupštine; 4. biranje i razrješavanje sudaca Saveznog vrhovnog suda; 5. biranje i razrješavanje odbora i komisija Skupštine i, 6. proglašenje promjene Ustava.

Samo Vijeće proizvođača može donositi preporuke privrednim organizacijama za njihov rad, ali također i državnim organima i samoupravnim ustanovama u pitanjima iz oblasti privrede, rada i socijalnog osiguranja. U okviru prava određenih zakonom Vijeće proizvođača može donositi i odluke za rad privrednih organizacija, državnih organa i samoupravnih ustanova.

Savezno vijeće i Vijeće proizvođača može samostalno odlučiti da se raspusti i prije isteka vremena na koje je Savezna skupština izabrana, ali ostaje na dužnosti dok se ne izabere novi dom. A novi dom raspušta se kad isekne vrijeme mandata Skupštine, t. j. njegov mandat ne će trajati četiri godine.

VIJEĆE NARODA

Ustavnim zakonom određeni su slučajevi kada će se narodni zastupnici, članovi Saveznog vijeća, koje u Savezno vijeće biraju republička vijeća, pokrajinsko i oblasno vijeće, izdvojiti i rješavati kao Vijeće naroda.

Ti narodni zastupnici, kako je određeno u čl. 45 Ustavnog zakona, rješavaju odvojeno kao Vijeće naroda, kada se na dnevnom redu Saveznog vijeća nalazi prijedlog o promjeni Ustava ili prijedlog o saveznom društvenom planu.

Vijeće naroda rješava odvojeno i o prijedlozima zakona ili drugog akta koji se tiče ustavom

utvrđenih odnosa narodnih republika i savezne države, ali samo kada to predloži većina zastupnika izabranih od predstavničkog tijela jedne narodne republike, s tim što u tom slučaju Vijeće naroda prethodno raspravlja i odlučuje da li će pristupiti odvojenom rješavanju.

Vijeće naroda sastaje se i radi prethodnog davanja mišljenja da li je potrebno donošenje saveznog općeg zakona, i to prije nego što se prijedlog općeg zakona stavi na dnevni red Savezne narodne skupštine, pa ako se ono ne složi da je potrebno donijeti savezni opći zakon, tada se predstavlja na dnevni red Skupštine.

Ako postoji nesuglasnost u tekstu zakona ili drugog akta koje je usvojilo Savezno vijeće s tekstom koje je u usvojilo Vijeće naroda, onda se ponovno zasebno raspravljaju sporna pitanja i ako se ne postigne suglasnost osniva se komisija od jednakog broja jednih i drugih zastupnika. Ako Vijeće naroda i poslije toga ostane pri svom tekstu, različitom od teksta prihvaćenog u Saveznom vijeću, obustavlja se raspravljanje i sporno pitanje ne može se staviti na dnevni red Skupštine prije isteka godine dana od obustave rasprave.

Ako se Vijeće naroda ne složi sa Saveznim vijećem o društvenom planu, raspravljanje se odgađa na dva mjeseca. Ako se ni nakon tog roka ne postigne suglasnost onda se Savezno vijeće raspušta, a do izbora novog Saveznog vijeća primjenjivat će se društveni plan koji je usvojilo Vijeće proizvođača.

Tim ustavnim propisima garantirana su prava narodnih republika u odnosu na federaciju. Međutim, potrebno je istaknuti da nisu samo ta prava ono što garantira ravnopravnost naših narodnih republika i naših naroda međusobno i prema saveznoj državi. Osnova ravnopravnosti i jedinstva naših naroda u zajedničkoj državi je socijalizam, koji čini da su u interesi naših radnih ljudi, bez obzira na narodnost i ostalo, istovjetni, da se podudaraju, jer nema više eksploata-torskih klasa koje su uvijek vodile politiku podvrgavanja sebi svoga i drugih naroda.

Savezna skupština bira svog predsjednika, jednog ili više potpredsjednika i jednog tajnika. Njihov mandat traje koliko i mandat Skupštine, ali ostaju na dužnosti do novog izbora predsjednika, potpredsjednika i tajnika.

Predsjednik predstavlja Skupštinu i potpisuje uz Predsjednika Republike ukaze o proglašenju zakona. On predsjedava zajedničkim sjednicama oba doma, ali kad predsjedava ne može sudjelovati u raspravljanju i glasati.

Savezno vijeće i Vijeće proizvođača biraju u godinu dana po jednog predsjednika, potpredsjednika i po tri zapisničara.

Vijeće naroda za svaki sastanak bira predsjednika, njegova zamjenika i zapisničara.

ske škole, zajedno sa prof. Funduk Nedom, radilo na izgradnji igrališta za odbojku i košarku. Igralište se gradi kod zgrade gimnazije na mjestu gdje je prije bila vojnička nastamba.

Posao nije lak. Treba srušiti dio temelja koji strši vani, a zatim planirati prostor od 39 metara dužine i 14 metara širine.

Govori se da daci viših razreda gimnazije nisu obratili veću pažnju izgradnji tog igrališta i nisu se odazvali da pomognu svojim drugovima i drugaricama iz učiteljske škole.

Inicijativa

Prošle nedjelje članovi osnovnih organizacija SSRN Šubičevac i Varoš II izašli su s lopatama i pijucima, da, u čast godišnjice oslobođenja našega grada, dadu dva sata rada na izgradnji prilaza, s donje strane, do tvrđave Šubičevac. Osim toga iskopali su i tridesetak jama za sadnju borovih mladica. Na tom poslu sudjelovalo je preko 50 članova.

Nije to prvi put da članovi tih organizacija izlaze na grad-

nju tog prilaza i kopanje jama za borove mladice. Oni to rade već nekoliko nedjelja. Do sada su iskopali više stotina jama i planirali dobar dio puta. Mjestimično će biti potrebno izgraditi podzid, pa će za to trebati naći majstore. U tome bi mogao pomoći NO gradske općine.

Možda bi se moglo primijetiti da je pedesetak članova mali broj. Možda! Uspjeh jedne takove akcije ne ovisi samo o

Masovni radovi na popravku puteva na općini Skradin

Selo Sonković najbolje

Prema preuzetim obavezama na popravku općinskih i seoskih puteva su u punom jeku. Oni se izvode skoro u svim selima na području ove općine. Na dosadašnjim radovima zabilježeni su ovi rezultati:

Selo Gračac popravilo je 2 km puta, davši oko 120 dnevnica, Sonković 3 km puta sa oko 330 dnevnica ljudskih i 8 kolskih, Bratiškovci 3 km sa 110 dnevnica ljudskih i 5 kolskih, Velika Glava pola km sa 93, Rupe 2 km sa 70 i Dubravice 2 km puta sa oko 80 datih dnevnica.

Ostala sela vrše pripreme i radovi će započeti u toku ovog tjedna.

Napomenuti je, da će radovi trajati sve dotle, dok se ne dovrše u cijelosti.

U ovoj akciji do sada se najbolje pokazalo selo Sonković, koje radi već nekoliko dana zasebno. Oni vrše generalni popravak puta, koji je bio većim dijelom porušen. U ovom selu kao primjerne radnike treba istaći Marka Skočića Savinog i Nikolu Roška pok. Jose, koji kao stariji ljudi od preko 60 godina svakim danom neumorno rade. Njihov primjer povoljno utječe i na ostale radnike, a naročito omladinu koja se zbilja ističe na ovim radovima i po broju i po zalaganju.

Pored ovih, koji zbilja osjećaju potrebu popravka puteva i njegovu vrijednost za sela ove općine, ima i takvih koji se aljkavo odnose prema ovom za selo vrlo aktuelnom i nužno potrebnom zadatku. U grupi ovakvih primjera spadaju Mate Palinić pok. Petra i Ačim Dragović pok. Tome, obojica iz Sonkovića, te Vaso Radišić iz Velike Glave, koji kao najmućniji ljudi u selu posjeduju velik broj sposobnih ukućana za ovakove radove; imaju svoja vozila i krupnu stoku. Na primjer, Mate Palinić ima u kući 12 do 15 sposobnih za rad. Međutim, na popravku puteva šalje maloljetnu djecu. Kad su mu seljaci dolazili i tražili vozila kao što su to dali i drugi, onda je on odbio pod izgovorom da mu ne valja oprēma, a u međuvremenu je prevozio materijal privatnim licima. Isti je slučaj i s Ačimom Dragovićem. Vaso Radišić nije dao ni jedne dnevnicu, iako u kući ima 8 do 10 sposobnih članova za rad. Izgradnja puteva njemu će samom lično koristiti, jer se novi put probija u neposrednoj blizini njegove kuće. Dok na popravku puta radi svakodnevno 20 do 30 omladinaca i omladinki, dotle njegovi sinovi tim istim putem prevoze svoje vino i rakiju, pri tom posmatrajući s ironijom kako oštali patrioti ekonomski podižu svoje selo. Ovakovih pojedinaca ima i u drugim selima na području ove općine.

Zar ne može biti stid i sramota ovakove i slične, koji svakim danom svojim vozilima i stokom deru i upropašuju puteve, kada vide da na putu neumorno rade

oni koji nemaju ni vozila ni stoke a samo zato, jer vole svoje selo. Ovakovi tipovi hoće i žele da i dalje žive i bogate se na račun ostalih, koristeći dobrotu i svijest poštenih i dobronamjernih gradana. Kad bi imali i malo ljudskog osjećaja, onda ne bi sami sebi dozvolili, da nepravdno koriste rad valjanih i poštenih ljudi, a da oni ne samo rade

onoliko koliko i svaki drugi seljak, nego zbilja onoliko, koliko sam osjeća da taj isti put više koristi on, nego ostali ljudi u selu.

Na svim radovima na popravku puteva, može se pohvalno istaći omladina, a naročito ženska, koja sačinjava 70% od sveukupne radne snage.

Ivan Babić

Uskoro izlazi „POLJOPRIVREDNI INFORMATOR“

Potaknuto prijedlozima čitalaca, a na temelju momentane potrebe, da potpuni jednu prazninu u našoj poljoprivrednoj izdavačkoj djelatnosti, odlučilo je uredništvo »Informatora«, da uskoro izda »Poljoprivredni informator«. Ova knjiga obuhvatit će sve ono informativno i instruktivno gradivo iz poljoprivrede, za koje list »Informator« dosad nije imao dovoljno prostora.

»Poljoprivredni informator« je godišnjak, potpuno informativni podsjetnik, savjetnik i priručnik, namijenjen svakome, tko se bavi poljoprivrednom proizvodnjom, trgovinom poljoprivrednih proizvoda, poljoprivrednim naukama, te svakom onom, tko ima posla s poljoprivrednom industrijom, bilo prehrambenom, kemijskom ili industrijom poljoprivrednih strojeva.

»Poljoprivredni informator« je prvenstveno namijenjen naprednim poljoprivrednicima, poljoprivrednim stručnjacima, docima i studentima poljoprivrednih fakulteta, učiteljima, osobito onima, koji žive na selu, te svim poslovnim ljudima, koji imaju makakve veze s tom privrednom granom.

U tom našem izdanju svaki će čitalac naći najnovije znanje iz svih grana poljoprivrednih nauka i tehnike. Citav je materijal razvrstan po osnovnim granama, kao na primjer: ratarstvo, povrčarstvo, stočarstvo, veterinarstvo, livadarstvo, vočarstvo i vinogradarstvo, prerada voća, grožđa i povrća, prerada industrijskih kultura, zaštita bilja, vinarstvo, mehanizacija poljoprivrede, proizvodnje, agrarna ekonomika s poljoprivrednim knjigovodstvom i računovodstvom, zadržarstvo, trgovina poljoprivrednim proizvodima, melioracija, poljoprivredno građevinarstvo, cvjećarstvo, ribarstvo i t. d. »Poljoprivredni informator« donosi i suvremeno znanje o klimi i zemljištu, te mnogo drugih pojedinih različitih poljoprivrednih i tehničkih nauka, koje su čitaocima potrebne radi lakšeg shvaćanja osnovnog gradiva iz pojedinih specifičnih struka poljoprivrede.

»Poljoprivredni informator« donosi po prvi put kod nas najvažnije podatke o našoj poljoprivredi. Tako, na primjer, donosi površine pojedinih vrsta poljoprivrednih kultura u FNRJ, zatim prosječno ostvarene naše prinose, podatke o mehanizaciji naše poljoprivrede, statističke podatke o brojnom stanju stoke po vrstama, strukturu našeg seljačkog posjeda, tabelarne preglede o nacionalnom dohotku iz poljoprivrede, osnovne podatke o perspektivnom razvoju poljoprivrede Jugoslavije, potpune karte o proizvodnim rajonima i podražajima svih naših republika, posebne podatke o uzgoju nekih specifičnih kultura u Jugoslaviji, organizacionu strukturu poljoprivredne službe kod nas, sistem našeg poljoprivrednog školstva, naše poljoprivredno tržište i mnogo drugih podataka.

»Poljoprivredni informator« donosi i popis svih tvornica poljoprivrednih strojeva, sprava i alata, zatim popis tvornica umjetnih gnojiva, sredstava za zaštitu bilja te popis tvornica poljoprivredno-preradivačke i prehrambene industrije, kao i točan adresar većih poljoprivrednih dobara; osim toga popis naučno-poljoprivrednih zavoda, instituta, stanica; poljoprivrednih i veterinarskih škola i fakulteta; stručnih poljoprivrednih listova i časopisa; poljoprivredno-izdavačkih poduzeća, te mnogo drugih poslovnih adresa, koje su danas neophodno potrebne svakome, tko ima makakve veze s poljoprivredom.

Posebni prostor u »Poljoprivrednom informatoru« upotpunjuju najnoviji podaci o poljoprivredi svijeta. I na kraju, »Poljoprivredni informator« donosi kalendar za godinu 1954., zatim sajmovnik, te niz tehničkih podataka: o mjerama, o devizno-novčanom sistemu u svijetu, o svjetskim poljoprivrednim izložbama i sajmovima i druge podatke, koji su važni za naše ljude u praksi.

»Poljoprivredni informator« izlazi početkom godine 1954. u džepnom formatu na oko 600 stranica. Cijena u pretplati iznosi svega 300.— dinara, te je to zapravo, najjeftinija knjiga kod nas.

IZ SPORTSKOG ŽIVOTA

U VI. kolu II. savezne lige

„Šibenik“ izgubio daljnja dva boda

KRUŠEVAC — Igralište »Napretka«. Gledalaca oko 4000. Sudac Milošević iz Niša. Strijelac: Petrović II. u 75. minuti.

NAPREDAK: Krstić, Petrović I., Pantić, Petrović II., Vulić, Perović, Vuković, Petrović III., Mitić, Pešić, Ristić.

SIBENIK: Bašić, Iljadica, Jelenković, Tambača, Erak II., Blažević, Cvitanović, Tedling, Erak I., Zorić, Aleksić.

Momčad »Napretka«, koja je u I. poluvremenu igrala protiv vjetera, propustila je da realizira nekoliko zrelih prilika za gol. »Šibenik« je u tom dijelu igre vršio povremene prodore prema vratima »Napretka«, ali samo do kaznenog prostora, jer je obrana domaćih igrala veoma dobro. Navale »Napretka« bile su češće i opasnije. Vratar Bašić je u nekoliko navrata uspješno intervenirao.

U drugom dijelu domaći su bili stalno premoćni i, igrajući niz vjetar, uspjeli da u 75. minuti igre postignu vodstvo preko Petrovića II., koji je iz prilične daljine iznenadio Bašića. Inače je igra bila slaba s obje strane, a u tome je mnogo ometao jak vjetar. Kod objiju momčadi obrane su bile najbolje.

Drugim zastopnim porazom u gostima momčad »Šibenika« je nakon nepotpunog šestog kola zauzela osmo mjesto na tablici. Do kraja jesenskog dijela prvenstva preostalo je još tri kola u kojima će trebati da se igrači »Šibenika« svojski založe, kako bi zauzeli jedno od mjesta u sredini tablice i na taj način izmakli »opasnoj« zoni. U idućim susretima sastaju se kod kuće sa »Branikom« i »Budućnosti«, a van mjesta s »Veležom«.

U srijedu 27. X. »Šibenik« je igrao u Kragujevcu sa tamošnjim »Radničkim« gdje je izgubio sa 3:1.

IZGRADENO IGRALIŠTE ZA ODOBJUKU

Novoosnovano FD »Jedinstvo« iz Tijesnog izgradilo je ovih dana igralište za odbojku — prvo takvo igralište na našem kotaru. Na ovom radu većinom je učestvovala omladina, koja je dala nekoliko stotina dobrovoljnih radnih sati. Čim se bude nabavila mreža, ovo društvo će započeti redovitim treningom.

A. Frkić

Istina o prošlonedjelnoj utakmici u Skradinu

Od strane uprave NK »Jadrana«, a u vezi izvještaja sa nogometne utakmice odigrane prošle nedjelje u Skradinu, a koji je objavljen u našem listu od 27. X. o. g., zamoljeni smo da damo sljedeći ispravak:

Prema pisanju druga M. B. iz Skradina zaključilo bi se da se utakmica odvijala u drugarskom tonu. Naprotiv, pisac spomenutog izvještaja olako je prešao preko činjenice da se »Jadrana« vratio u Šibenik sa pet povrijeđenih igrača, kao i to da je pomoćni sudac Nikica Dobrijević udario igrača »Jadrana« Tikulina i Vukovića zastavicom, nanijevši im ozbiljne povrede na glavi i tijelu. Protiv Dobrijevića u toku je sudski postupak. Mišljenja smo da je M. B. u svom napisu trebao spomenuti i nepristojno ponašanje vratara SOSK-a Bože Petrovića kako za vrijeme igre, tako i u onom momentu kada ga je sudac isključio iz igre. Naime, on je tek na intervenciju organa Narodne milicije napustio teren.

Ovom prilikom moramo zamjeriti i gledaocima koji su za vrijeme utakmice na adresu gostiju upućivali nepristojne izraze. Na ovu utakmicu mi smo uložili žalbu Nogometnom podsavezu Split, koji je odmah do daljnje, zbog nastalih izgreda, suspendirao igralište Sošk-a, tako da su već ove nedjelje bili primorani odigrati utakmicu u Lozovcu.

T a b l i c a	
VELEŽ	6 5 0 1 18:8 10
MAČVA	6 4 1 1 15:5 9
ZAGREB	6 4 1 1 15:6 9
BUDUĆNOST	6 3 1 2 8:9 7
LOVČEN	6 2 2 2 8:7 6
ZELJEZNIČAR	5 2 0 3 15:11 4
NAPREDAK	5 2 0 3 4:7 4
SIBENIK	6 1 1 4 6:18 3
BORAC	6 1 1 4 6:18 3
BRANIK	6 1 0 5 6:19 2

U VI. kolu II. savezne nogometne lige postignuti su ovi rezultati: **Mostar:** Velež — Lovčen 2:1 (2:1), **Titograd:** Budućnost — Mačva 1:2 (0:2), **Sarajevo:** Željezničar — Borac 5:0 (3:0), **Maribor:** Branik — Zagreb 1:3 (1:1) i **Kruševac:** Napredak — Šibenik 1:0 (0:0). Zaostala utakmica V. kola između »Željezničara« i »Napretka« odigrat će se u Sarajevu 8. ov. mj.

Utakmice VII. kola nastavlja se 15. ov. mj. kada »Šibenik« igra na svom terenu sa mariborskim »Branikom«.

U posljednjem kolu grupnog prvenstva Dalmacije

Pobjede domaćih momčadi

V. BAGAT — JADRAN 3:0

U nedjelju 1. XI. o. g. odigrao je »Jadrana« iz Šibenika svoju posljednju utakmicu u grupnom prvenstvu Dalmacije s »V. Bagatom« iz Zadra. Utakmica odigrana na igralištu Arbanasima

»SOSK« — »PRIMORAC« 4:2

Utakmica za zonsko prvenstvo prve grupe, odigrana u nedjelju 1. XI. u Lozovcu između SOSK-a i biogradskog »Primorca«, završila je pobjedom SOSK-a u omjeru 4:2 (2:0).

Boljom igrom u prvom poluvremenu Sošk je zaslužen pobjedio zgodicama Pajića (2), Čolovića i Bačića I. Zgoditke za »Primorca« postigli su Radaš i Tolić. Pri kraju prvog dijela teže je povrijeđen vratar »Primorca« Dominis, koji je upućen u šibensku bolnicu. Iako je momčad »Primorca« nastavila igru sa deset igrača, ona se ipak požrtvovno borila i do kraja postigla dva zgoditka. Kod »Primorca« su se istakli Tolić i Vulelija, a kod Soška Marasović, Čvrlijak i Zura. Sudac Crnogača iz Šibenika vodio je ovu utakmicu veoma dobro.

M. B.

U nedjelju 1. XI. o. g. prigodom nogometne utakmice, koja je odigrana u Lozovcu, pri sudaru teže je povrijeđen vratar »Primorca« (Biograd n/m) Kazimir Dominis pok. Srećka, muzičar, rodom iz Biograda n/m, star 20 godina. Međutim, netom je došao k svijesti Dominis je nastavio s igranjem, ali se malo zatim ponovno onesvijestio. U nesrećeni je odmah upućen u Opću bolnicu — Šibenik, gdje mu je ukazana pomoć. U toku noći njegovo se stanje stalno pogoršavalo a i poslije operacije, koja je nad njim izvršena, tako da je u ponedjeljak 2. o. mj. poslije podne preminuo. Prilikom obdukcije leša ustanovljen je prelom lubanje iznad desnog uha. Ovakav nesretni slučaj, koji je završio smrću jednog igrača, jedini je poslije rata na području Dalmacije. Od strane organa vlasti u toku je istraga.

završila je pobjedom domaće momčadi s 3:0 (1:0). Momčad »Jadrana« je kroz čitavo vrijeme igre igrala ispod svojih mogućnosti, dopuštivši protivniku da zabilježi čistu pobjedu izraženu sa tri zgoditka razlike. Unatoč tome, »Jadrana« je bio premoćnija momčad naročito u drugom poluvremenu, ali zbog nefikasnosti navale nije se moglo ništa učiniti. Kod stanja 1:0 »Jadrana« je postigao zgoditak, koji je tek na intervenciju međnašnog suca poništen, ma da je zgoditak bio potpuno regularan. Kod »Jadrana« su se istakli Tikulin, Ercegović I. i Grbac, a kod domaćih desna spojka i srednji branič. Gledalaca oko 200.

»JEDINSTVO« — »POLET« 4:3

U Pirovcu je 1. XI. o. g. odigrana nogometni susret između »Jedinstva« iz Tijesnog i domaćeg »Poleta«. Pobjedilo je »Jedinstvo« sa 4:3. U prvom poluvremenu domaći su bili nadmoćniji, a u drugom gosti. Gledalaca oko 300.

»SIBENIK« — »ARBANASI« 1:0 (JUNIORI)

Na igralištu »Rade Končar« odigrana je u nedjelju 1. XI. o. g. nogometna utakmica juniorskih ekipa »Šibenika« i »Arbanasa«. Susret je završio pobjedom »Šibenika« s 1:0 zgoditkom koji je iz jedanaesterca postigao Supe. Najbolji kod »Šibenika« bili su Supe, Mikulandra i Perak, a kod »Arbanasa« Bašić i uža obrana. Pred oko 100 gledalaca sudio je Bukić dobro.

Ovom pobjedom »Šibenik« je zauzeo prvo mjesto u svojoj grupi ispred »Zadra« i »Arbanasa«.

D. K.

OBAVIJEST

Zavod za socijalno osiguranje u Šibeniku daje na znanje svim građanima sa našeg prostora da se stranke primaju jedino ponedjeljkom i petkom od 10—12 sati u otkjku za penzije i otkjku za dječji dodatak.

Umoljavaju se osiguranici i drugi građani da se ovog reda pridržavaju, jer se u buduće stranke ne će moći primati u ostale dane zbog toga, što bi primanje stranaka svakog dana onemogućilo rješavanje na vrijeme penzionih zahtjeva i prava na dječji dodatak.

Uočilo se da jedan veći dio stranaka dolazi bezrazložno svakog dana, te time prouzročuje nepotrebno gubljenje vremena s obzirom na rad ovih otkjka.

ZAVOD ZA SOCIJALNO OSIGURANJE
KOTARA ŠIBENIK

„Gradski magazin“ — Šibenik

R A S P I S U J E

II. (skraćeno) JAVNO NADMETANJE

ZA IZVRŠENJE RADOVA U PRODAVAONICI TEKSTILA
BROJ 3 (ex VUKOREPA)

Predračunska svota iznosi	1.769.780 dinara
Na koji iznos otpada na: zidarske radove	562.000 dinara
stolarske radove	1.160.000 dinara
bojadisarske radove	47.780 dinara

UVJETI, PREDRAČUN I NACRTI MOGU SE VIDJETI
SVAKOG DANA OD 7 DO 14 SATI KOD UPRAVE
PODUZEĆA.

NADMETANJE ĆE SE IZVRŠITI DANA 11. XI. 1953.
GOD. U 10 SATI U PROSTORIJAMA UPRAVE
PODUZEĆA.

NADMETANJE SE VRŠI U VEZI UREDBE I PRAVILNIKA
(NARODNE NOVINE BROJ 59—1952. I BROJA
3—1953.)

»SIBENSKI LIST«

organ Socijalističkog saveza
radnog naroda za grad i kotar
Šibenik

Uredništvo, štamparsko poduzeće
»Štampa«

Glavni

i odgovorni urednik

NIKOLA BEGO

Tekući račun: Narodna banka
Šibenik broj 531—T—292

Rukopisi se ne vraćaju.

Pretplata za tri mjeseca Din. 84.—, za pola godine Din. 168.—, za godinu Din. 336.—.

G. J.